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Verbale del Consiglio Direttivo del 18 marzo 24 
 
Inizio 
 
Il Consiglio Direttivo del Rotary E-Club Distretto 2072, debitamente convocato e tenutosi via 
zoom in data 30 giugno 2024, inizia alle ore 21.15. 
 
Presenti 
 
Antonio Massoni 
Giuseppe Berardo 
Cristina Franchini 
Enrico Malpezzi 
Alessandro Morisi 
Mirko De Carli 
Silvia Carrozzino 
 
Interventi 
 
Mirko De Carli (di seguito MDC): Il Consiglio Direttivo di questa sera si occuperà di 
organizzare al meglio la conviviale del 9 luglio 2024 che prevede la visita del Governatore e 
di ratificare le cessazioni dei socio per insolvenza dei soci Natali e Villa 
 
Lupo Migliaccio di San Felice (di seguito LMSF): confermo quanto detto dal Segretario. 
Aggiungo che abbiamo anche completato gli adempimenti di fine anno rotariano. Abbiamo 
risolto le difficoltà organizzative grazie all’intervento del Segretario 
 
Antonio Massoni (di seguito AM): visto che il protocollo richiede un abbigliamento formale e 
consono alla visita del Governatore non è forse il caso di optare per una cena in sala interna 
del Sidney con aria condizionata? 
 
Enrico Malpezzi (di seguito EM): ok, va bene. Abbiamo soci da spillare? 
 
LMSF: dobbiamo procedere a spillare De Palma, Nava e Faletti 
 
MDC: ok ci organizziamo col prefetto in tal senso 
 
Caterina Travaglini (di seguito CT): abbiamo verificato che il socio Faletti sia in regola con i 
versamenti delle quote (anno corrente ed anno scorso)? 
 
LMSF: confermo che Faletti ha regolarizzato 
 



MDC: su richiesta del Presidente si decide di provvedere ad un omaggio al Governatore 
nello spirito indicato dalla lettera preparatoria della visita inviata 
 
Cristina Franchini (di seguito CF): propongo una donazione per la Polioplus 
 
AM: è idoneo un versamento di 100 euro per la Polioplus con pergamena rilasciata al 
Governatore dell’omaggio realizzato 
 
LMSF: ok 
 
Si approva all’unanimità di versare 100 euro per la Polioplus come omaggio al Governatore 
in visita al nostro club e si predispone pergamena adeguata da rilasciare al Governatore a 
conferma di questa iniziativa 
 
MDC: vi confermo che abbiamo concluso entro il termine previsto del 30 giugno 2024 gli 
adempimenti relativi agli obiettivi dell’a.r. 23/24 e otterremo l’attestato rotariano 
conseguente. Ora procediamo a ratificare le cessazione da socio per insolvenza dei soci 
Natali e Villa i quali, dopo 3 richiami formali del tesoriere Berardo e 2 miei richiami telefonici, 
non hanno ancora proceduto ad adempiere al pagamento delle quote annuali 
 
Si ratificano, all’unanimità dei presenti, le cessazioni da socio per insolvenza dei soci Natali 
e Villa 
 
CT: Mi fa piacere vedere un clima sereno durante questo consiglio direttivo. Non capisco il 
perchè dei toni molto accesi in chat dei giorni scorsi 
 
LMSF: Ci sono stati momenti di confronto con il tesoriere Berardo relativi agli adempimenti 
richiesti dal Governatore in merito alle attività di tesoreria. Siamo in amicizia e si 
ricompongono serenamente eventuali differenze di vedute 
 
EM: mi auguro che i toni siano più pacati e sereni. Non ci devono essere richieste che non 
rispondono allo spirito rotariano come, ad esempio, l’espulsione di soci. Per questo chiedo 
che la situazione emersa di conflittualità tra il Presidente ed il Tesoriere si sia risolta e che 
vengano rivolte scuse adeguate al socio Berardo. 
 
MDC: serve una ricomposizione delle fratture personali in essere per vivere una nuova 
annata serena, positiva e proficua per il bene del club e del rotary. Lo spirito di questa sera 
sia lo spirito di tutta l’annata 
 
Il Consiglio direttivo si conclude alle 22.21 
 
 
Il verbale è stato redatto da Mirko De Carli - Segretario Rotary E-Club Distretto 2072 
 


